

директором депутата Курманаскаго, Гурта Геннадеева, наживающего миллионное состояние спекуляцией с хлебом, продолжает выматывать всевозможных доводов. Акт, совершенный Дмитриевым, примыкающий к группой рабочих-символистов, повидному, является делом определенной организации, поставившей себе целью революционную борьбу с империалистическим несправедливым строем.

В Австрии.
ВЕННЕГАГЕНЬ (3 января). Из Вены сообщают, что австрийское министерство общественных работ подготавливает новую организацию нефтяной промышленности. Предполагаемые меры касаются владельцев нефтяных промыслов и нефтеочистительных заводов, при чем создается организация, объединяющая все промышленные группы со взаимной помощью по делам. Новый порядок предложено установить на основании повеления императора о реквизиции нефти, но сами австрийские правительственные органы широкой помощью в отношении нефтяной промышленности. «Fremdenblatt» по этому поводу указывает, что обсуждается вопрос о нефтяной монополии, для чего в Венгрии уже приняты необходимые меры.

В Швеции.
СТОКГОЛЬМ (3 января). В янгу недовольства обнаружилась со стороны промышленников из Стокгольма иностранцев посредством неблагоприятных приливов в отношении к русским коммерсантам шведской всеобщей экспортной союзу считает нужным предостеречь заинтересованных лиц от спешной с подобного рода не вполне добросовестных фирм. Эти иностранцы часто пытаются устраивать свои дела под эгидой шведских фирм, что способно создать неблагоприятные условия для шведского правительства шведского коммерческого мира. Союз советует русским коммерсантам вступать в сношение лишь с серьезными фирмами, о которых они могли бы получить сведения справки. Русский отдел союза с готовностью дает подобную справку, а также все сведения об условиях вывоза из Швеции.

Японско-китайский отношения.
ТОКИО (4 января). По сведениям японского посольства, правительство японского правительства в Японии отклонило японским правительством из виду несправедливости внутреннего положения в Китае.

В Румынии.
БУХАРЕСТ (4 января). По сведениям «Independence Roumaine», 1 января подписано официальными представителями Румынии и Англии соглашение о продаже Англии по минимальной цене 80000 вагонов хлеба.

Сербия.
СОЛУБ (3 января). На пароходе «Проманс» выслан в Корнуку и Марселе 760 сербских беженцев и 500 сербских солдат.

Помарь в Бергене.
БЕРГЕН (4 января). В центральной части города сгорело около 400 зданий. Убыток 100 миллионов крон. Погиб пожарный, тяжело человек, получив повреждения. Король и великий князь прибыли из Христиании. Принята чрезвычайная мера для оказания помощи пострадавшим.

МОСКВА (4 января). Прибыли министры внутренних дел Хвостов, путей сообщения Тропов и земледелия Наумов и встретены должностными лицами. Министры земледелия дежурят присутствовать на заседании продовольственного съезда представителей от 24 губерний центрального района.

ных организаций в Сибирь по оказанию помощи беженцам.
В Сибирь, говорит докладчик, сразу проявилось в глаза отсутствие земледельца. В особенности это сказалось при расселении беженцев по уездам. Расселение носило совершенно неорганизованный характер. Расселение, не считаясь с тем, самим беженцами, не с теми условиями, куда их расселяли.

Во всех контоках Сибирь, всплывших на себя заботу о беженцах, являются одни и те же затруднения. В значительной степени опущены недостатки мелко-становой помощи, денег и квартир.

Но, несмотря на эти затруднения, по совету комитета союза городов выполняющую на свой заказ удельно-земельную.

Целью удельно-земельного отдела является проведение дела и поощение. Забогаемость и смертность среди беженцев, особенно в городах, где быстрое население скучено, поразительно. Значительная смертность от кори — до 90%.

Петроградский областной комитет, говорит докладчик, считает необходимым обратить внимание на организацию трудовой помощи беженцам: организация в мастерских кустарных ремесел и бытовых работ. Владельцы должны быть вознаграждены прежде всего в их гражданских правах, для этого необходимо создать для них такие же условия, в которых они жили и раньше.

Из докладов по Сибирь Г. Шипарева вынесла самое короткое впечатление. После того, как увидели и почувствовали огромную моральную силу, какую обладает общественная организация Сибирь, пропавшая немалую часть помощи бедности и горестности. Вся Россия объединилась вокруг помощи беженцам, и слова «Союз городов» стали словами «Семья, отворись».

На вопрос некоторых членов заседания: не переходить ли дело помощи беженцам из рук общественной организации в руки администрации, г-н Шипарева заявил, что этого и быть не может. Стремление вырвать дело быстрое из рук общественной организации является, но оно парализует организацию, делая ее пассивной.

Никто из выступивших не имел смелости справиться с быженским делом.
«У нас могут отнять финансовую часть помощи беженцам, но никто никогда не отнимет моральную часть. Вязь землей союз, так и союз городов не отказались и не откажутся от руководящей роли в тех случаях оказания помощи беженцам.»

П. К.

Новоиколювскъ

(Сироты городской службы).

Наше городское самоуправление на дорожную жизнь привлекло вознаграждение всяких работ уличных, так и служивших раньше городским уличным. Обойдясь один годовой учредил, по указу и на все случаи армянские сданы. Только из привязанных служивших, городской застраховкой ставили они город. Отделением. Из 23 служащих, застраховкой ставили прибавки даны только малочисленности и старому мосту, а также же служившим, дошедшим машинист, жемчужный, вышедший, монтеры в створе оставлены без призыва. Последние коллективные призывом, указавшим своему начальству, что недостаточность, далеко не имеет отношения и прошлой об увеличении вознаграждения за труд. Промение оставлено без отчета.

Так же случалось и с наградой из призывку Рождества. Управских служащих награды выданы в размере не больше 3 руб. того же года, а низшим служащим застраховкой ставили, хотя и не отказали в награде, а дали по 3—4 руб. на служащего. А нушка среди них велика.

Обо старинном слепом той же управы, работающей в город дорогах. Этот отнюдь не город мотивирован выписку на городские работы, а также, тогда как слепые торговцы, служащие-инструкторы держат на незначительности по существу одной дорожной жизни обидчив.

К. М.—И.

Побѣда И. П. Лантеева по Сибири.

Часть Государственного Совета, в состав которой И. П. Лантеев входит в Сибирь, при посещении Сибири Западной и Восточной Сибири.

Дѣло Хриновскаго. В «Висок. Вкл.» печатается: «Вашу статью, какъ нечего сообщать из Иркутска пропавшей здесь истребительной предвзвѣтливой съѣзда въ отношеніи начальнаго Иркутскаго почтово-телеграфнаго округа Хриновскаго по обвиненію его въ рядъ должностныхъ преступленій.»

Учитель жертвы войны. — Учитель. На послѣднихъ собраніяхъ мнѣ Иркутскаго учительскаго общества было предложено о результатахъ односторонняго сбора заработка учителей въ пользу жертвъ войны думались Собр., по словамъ «Сиб.», выразился въ суммѣ 1602 р. Сумма эта не выражаетъ всего сбора, такъ какъ поступленія еще продолжаютъ.

Иркутскій Кооператоръ. Иркутскій «Союз-бюджетно-земельный», по словамъ И. З. «У» получено разрѣшеніе на издаваніе въ Иркутскѣ еднѣльнаго общественно-экономическаго журнала «Иркутскій Кооператоръ».

Новое изданіе. Правленіе общаго потребителя слушавшихъ Заб. жезд. дороги, какъ сообщаетъ «Сиб.», разрѣшило изданіе журнала подъ названіемъ: «Извѣстія объ потребителяхъ слушавшихъ Заб. жезд. дорогъ».

Что сдѣлано союзомъ городовъ.

Въ недавнее засѣданіе главнаго комитета всероссійскаго союза городовъ были утверждены отчетъ объ открытій союза на время отъ возобновленія его и 1-е августа 1915 года. Союзъ городовъ, образованный въ августѣ 1914 года, первоначально имѣлъ средства для осуществленія своей дѣятельности имѣть только членские взносы городовъ, вошедшихъ въ составъ союза, и добровольныя пожертвованія. Впоследствии въ распоряженіе союза были предоставлены крупныя государственныя средства. Всего членскихъ взносов получено въведено 1.282,545 руб. Пожертвованій поступило 1.846,619 руб. Практически всѣхъ ассигнованій получено союзомъ за отчетный годъ въ суммѣ 32,099,000 р. Общій итогъ поступившихъ въ распоряженіе союза суммъ— 35,574,232 руб.

Дѣятельность союза протекала въ городахъ внутренней Россіи и Финляндіи, на австро-германскомъ и турецкомъ фронтахъ. Городской союзъ, помимо обеспеченія своихъ учреждений денежными средствами, направлялъ заготовку всевозможныхъ матеріаловъ для всѣхъ учреждений внутри страны и на фронтахъ. Союзъ организовалъ въ Москвѣ центральную заготовку медицинскихъ, перевязочныхъ средствъ, белья, одежды и матеріаловъ для ихъ заготовки, хирургическихъ инструментовъ, хозяйственныхъ матеріаловъ, продуктовъ и принадлежностей. Общій оборотъ всѣхъ сѣделовъ союза выразился въ суммѣ свыше 15 миллионовъ рублей.

Главная масса расходовъ по операциямъ союза падаетъ на организацию помощи больнымъ и раненымъ воинамъ вѣ городовъ Россіи и составляетъ свыше 15 миллионовъ рублей. Для эвакуаціи больныхъ и раненыхъ воиновъ союзъ организовано 12 санитарныхъ поездовъ. Дѣятельность союза выразилась еще въ устройствѣ плана ряда учреждений внутри Россіи и на фронтахъ, направленныхъ къ обслуживанію всѣхъ нуждъ арміи.

Расходы по управленію делами союза выразились за отчетное время въ суммѣ свыше 420,000 рублей.

«Р.»

Послѣдняя извѣстія.

Новые планы германской квартиры.

Изъ Стокгольма «Голозу» сообщаютъ: Здѣсь упорно говорятъ о новыхъ военно-политическихъ планѣхъ кабинета, вырабатываемыхъ германскимъ правительствомъ и генеральнымъ штабомъ, въ связи съ отсутствіемъ маневреннаго матеріала въ Германіи. Имя въ виду что войскамъ не хватаетъ и что при заключенной принадлежности германо-австрій-

скаго фронта возможность прохода союзниковъ въ томъ или иномъ мѣстѣ уже исключается въ ближайшемъ будущемъ, германскій штабъ ограничился обороною лишь своей собственной страны, постепенно предоставляя Австрію, Турцію и Болгарію ихъ собственной участи.

Ближайшій походъ будетъ организованъ германцами, но всегда будетъ предоставленъ ибиднью и славы туркамъ.

Германы предоставятъ владѣть въ русскихъ, какъ она знаетъ. Болгарскій отастраситъ столкнуть съ англо-французскими силами на греческой территории.

Германы же перейдутъ къ оборонѣ занятыхъ ими иностранныхъ областей.

Успѣхи русскихъ въ востокѣ.

Изъ Йенева «Голозу» сообщаютъ, что успѣхи русскаго отряда въ Востокѣ проявились въ Австріи въ образѣ быстрого истребленія, чѣмъ можно было бы ожидать, а даже обострилъ крайнее германо-австрійскихъ отношеній. Еще пять дней тому назадъ графъ Тисса съ гордо выказывалъ въ Берлинѣ съ просьбой объ австрійской помощи. Тисса не былъ принятъ императоромъ, а отъ рейхскамера получилъ уклончивый отвѣтъ. Рейхскамеръ, можетъ думать, зналъ уже, что пока австрійское правительство не дастъ прочныхъ гарантій таковымаго общеніи, то русскій союзъ австрійскихъ державъ, на тѣхъ поръ Германія не можетъ жертвовать безъ конца своими людьми для спасенія Австріи.

Вѣдѣя за тѣмъ германская главная квартира исключала изъ своихъ сообщеній юго-восточный театръ войны, о событіяхъ на которыхъ сообщалъ только австрійскій главная квартира. Жители и объясняли, почему за все время не состоялось боя въ Галиціи и Буковинѣ. Австрійское официальное сообщеніе гласило: «На восточномъ фронтѣ безъ перемѣнъ».

Пермскій университетъ.

До рождественскихъ праздниковъ въ Петроградѣ приказалъ перемскій обществѣмъ дѣлать Г. Милькову, холата стѣнованій перемъ министерствомъ. Исполненіе порученія объ учрежденіи Пермскаго самостоятельнаго университета. В. министерствѣ Г. Милькову объявилъ, что министерство готово организовать учреженію новаго университета, если перемское общественное управленіе и местные ревнители просвѣщенія дадутъ для этого достаточныя средства. Притомъ важно собрать статистическія данныя, подтверждающія, что перемскій край самъ можетъ питать высшее учебное заведеніе и не явится въ этомъ отношеніи конкурентомъ Казани, Саратова и Тобольска. Отказавшись отъ учрежденія школы Г. Милькову заявилъ, что городское управленіе Пермь отказалъ то было отступить для этой дѣлы 1 милл. руб., отъ ее своей стороны более 200 тысячъ и беретъ на себя соизволеніе здания для будущаго университета. Для дѣлыванія работъ перемскій комитетъ дѣлыванія въ январѣ.

«Р.»

Аресты.

Какъ сообщаютъ «Про Россію», 21 декабря въ Петроградѣ по распоряженію равнаго отдѣленія арестовано 32 лицъ по подозренію въ принадлежности къ организации с.-р. и 21 лицо по подозренію въ принадлежности къ с.-д. Арестованнымъ принадлежало по 102 ст. вѣд. улож. Среди арестованныхъ—В. В. Волотовскій, В. А. Мамонтовъ и Л. А. Бланковъ.

Привлеченіе къ суду.

Въ духовныхъ сферахъ вызываетъ оживленные толки слухъ о привлеченіи В. К. Давыдовскаго-Сибирскаго заведеннаго Давыдовскаго-Сибирскаго-Сибирскаго въ Т. Орлова къ суду за клевету въ печати выразившаго въ изданіи Орловскаго вѣстника брошюры о бывшемъ обер-прокурорѣ съ синаода. Другая В. К. Давыдовскаго указываютъ, что, несмотря на запрещеніе митрополита центральнаго духовнаго бироура Орлова издавать значительное распространеніе, главнымъ образомъ, въ провинціи.

«Д.»

Изъ Сибири.

(Отъ собств. корреспондентъ.)

Иркутскъ.

(Докладъ Шипарева).

19 декабря на засѣданіи распорядительнаго бюро (отдѣлъ помощи беженцамъ) при Иркутскомъ комитетѣ союза городовъ г-нъ Шипарева, представляющій докладъ о деятельности общественной